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令和６年度第４回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和６年７月３１日（水）午前９時００分から午前１０時３０分 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

○議 案 

  議案第１３号  千曲市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第１４号  【非公開】令和７年度から使用する中学校教科用図書の採択について 

 

〇報告事項 

報告第２０号   教育長、部・課長報告について 

報告第２１号  行事の共催・後援について 

報告第２２号  ８月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

（１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   中村洋一職務代理者   松田祐子委員 

新海敦子委員  吉味淳委員  若林直美委員 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、 

湯原生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、平原文化課長、松峯第二学校給食センター所長、 

田中総務係長、北沢総務係主任 
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１．開会  教育部長 

 

２．教育長あいさつ  教育長 

 

３．提出議案  （教育長進行） 

【議案第１３号】 千曲市公民館運営審議会委員の委嘱について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

  

【議案第１４号】 【非公開】令和７年度から使用する中学校教科用図書の採択について 

               

４．報告事項 

【報告第２０号】 教育長、部・課長報告について 

教育長       －資料に基づき説明－ 

委員        千曲市生徒指導委員会がありましたが、実際に千曲市ではいじめの事案はある 

          のでしょうか。また、いじめが起きた場合に千曲市ではどのような対応をして 

          いますか。 

教育長       いじめの事案はあります。重大事案と言われるようなものは千曲市では起こっ 

          ていませんが、子ども等からの訴えについては、すぐに解決に向けて動くよう 

          に学校で対応を行ってもらっています。中には即解決に結びつかないものも 

あり、そういう場合は、継続的な指導をしていくという状況です。現在は非常 

に些細なことでも、本人がいじめられたと思えばいじめになりますので、認知 

件数としては多いですが、そこを丁寧に、子どもたち同士もお互いに話し合い 

を重ねていくようしています。 

教育総務課長    子どもたち同士の些細ないざこざや喧嘩など、担任や養護教諭、他の先生たち 

          から見ていじめにつながる可能性があるものは、すべて認知件数として挙げて 

          います。それに対して早急に対応をし、その先に進まないような取り組み、未

然防止や早期解決に力を入れています。また、令和４年に千曲市いじめ問題対策

連絡協議会等条例を制定しており、年に１回「いじめ問題対策連絡協議会」を 

開催し、関係機関の方に集まっていただき、状況報告や情報共有をしています。 

委員        同じく千曲市生徒指導委員会について、今までの「不登校対策委員会」から「生

徒指導委員会」へ名称変更をして、先生方にも子どもたちの抱える課題に目を

向けていただきありがたいです。 

          質問ですが、不登校の状況について、長野県は小学校が 1.6％、中学校が 5.5％

だったと思いますが、千曲市の状況がもし分かりましたら教えていただけます

か。 

教育長       詳しいデータは分かりませんが、県と近いパ－セントだと思います。 

委員        学力向上推進委員会がありましたが、学力調査が、ＣＢＴを使ったテストに移 

          行していくということのようです。それから、大学入試の共通テストで、ウェ 

          アラブル端末が禁止になりました。学校では、コンピュータを使っての学習を 

奨励しているけれど、出口あるいは入り口であるテストで、コンピュータの使 

用を禁止している。この国の教育がどのような方向を向いているのだろう、と       

いうことは現場の先生方が一番よく感じていると思いますので、少しずつでも 

学力向上委員会等で取り上げていただければと思います。 

委員        鍵盤ハーモニカの寄贈の件ですが、飯田市の企業がリユース事業を行っていて、 

使用しなくなった鍵盤ハーモニカを回収・清掃して、使用できる状態にしたも 

のを寄贈しました。今回、寄贈した団体を窓口にして、教育委員会と協力して、 
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今後も続けていければと考えております。 

教育長       その団体が中心に、呼びかけて進めていただければと思います。 

委員        信州型コミュニティスクール推進セミナーの報告についてですが、今は地域 

の人が子どもたちの学習や活動にボランティアとして入っていただき、サポー 

トや一緒に活動をすることができていて、その成果はとても大きいと思います。

そこであらためてお聞きしますが、学校運営委員会の活動内容やメンバー構成

が今どのようになっているのか、それがマンネリ化していることはないのか。

また、県ではいわゆる「コーディネーター」という役割をおいて、学校運営委

員会の組織を作るように言っておりますが、各学校のコーディネーターの役割

をしているのはどのような方なのか、分かる範囲で教えていただきたい。 

生涯学習課長    セミナーは意見交換ということがメインになっておりますので、内容について 

          は詳細まで把握していないところです。 

教育長       委員からの質問については、次回の定例会までに調べていただき、その時に回 

          答するということでよろしいでしょうか。 

          私の知りうる限りでは、市内の学校全ては把握しておりませんが、コーディネ 

ーターが在籍している学校では、その方が中心になってコミュニティスクール 

についての色々なことをやっている、ということです。それぞれの学校がコミ 

ュニティスクールに関しては、運営協議会等々を立ち上げながら学校での活 

動、支援について活発に運営していただいているのではないかと思っています。 

各校学校だよりの中で、子どもたちの学習支援や見守り支援についての活動 

を見させてもらっています。 

委員        私が一番課題と思うのは、コミュニティスクール当初を担った方々が高齢化に

なり、次世代が育ってきていないことです。定年延長などで、次の世代の方た

ちはまだ働いておられて、また、そういった活動等が平日に行われるので都合

が悪く参加できず、学校側もおそらく苦慮していると思います。 

コーディネーターや協議会の方は教職経験のある方やＰＴＡの役員経験のある 

方が担うことも多いですが、そういった役を担ってくださる地域の方にとって 

は、今後とても大変になっていくのではないかと懸念しています。それも併せ 

て現状をお調べいただければと思います。 

委員        私が担当する地域の場合ですと、外部からコミュニティスクールの講師の方が 

          来られて、学校で時間割を組んでいただいて保護者や子どもと話をする、とい 

          うことを行っています。保護者の心の拠りどころにもなっていてありがたいと 

いうお話を聞きます。 

委員        子どもたちのスポーツ活動に関して、平日は「熱中症に気を付けてください」

という放送をしていただいてよいと思うのですが、スポーツ少年団などの活動

は、スポーツをする気温ではない中でやっています。だから、熱中症や倒れた

りする子もいるのですが、プロのチームではないので救急処置のできる方がい

ません。普段の練習も実施するかどうかは、コーチのやる気次第ということも

あります。あと、千曲市のサッカー場で言うと、温度を下げるために水が出る

よう設計されていますが、人工芝のチップで詰まってしまい水が出なかったり、

出てもお湯ぐらい温まっていたり。日中の気温を考えると、やはり危ない部分

もありますし、何か起こる前に教育委員会でも注意喚起をしていただければと

思います。 

スポーツ振興課長   委員が言われますように、スポーツ活動については、各団体の考えにお任せ

しているところはあります。個別にお話をさせていただくことは難しいと思

いますが、全体を通した注意喚起をしていきたいと思います。 

スポーツ少年団についても指導される方の考えもあり、同じ括りで結論を出 

すのは困難ですが、保護者の方の意見も踏まえて、一番は子どもの安全と 
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いう視点から、指導される方にご理解いただければと考えています。 

サッカー場についても、シーズン前に職員が清掃等を行っていますが、サッ 

カー協会と相談しながら、涼しいところで競技ができるよう、管理につきま 

してはしっかり行っていきたいと思います。 

教育長        スポーツ少年団全体に向けての注意喚起、施設面のメンテナンスをお願いし 

           ます。 

委員         屋代小学校の旧校舎についてですが、何か活用方法がありますか。 

文化創造担当部長   今年度、改修工事に向けた実施設計を行います。保存活用を進める会の総会 

では、今年度事業を進めるにあたっての説明をいたしました。 

以前から保存会の方からご提案・ご提言をいただいており、９月に再度話し 

合いの場を設けて、そちらの意見も踏まえて実施設計に取り入れていきたい 

という考えです。 

委員         どのような方が会の委員を務めているのですか。また、千曲市としては、歴 

史文化財センターが請け負うのですか。 

文化創造担当部長   委員は団体の方が多く、屋代地区全ての区から委員が出ています。市では歴 

史文化財センターが請け負いますが、会をまとめているのは委嘱されている 

方です。 

 

【報告第２１号】 行事の共催・後援について 

総務係長      －資料に基づき補足説明－ 

〈質疑なし〉 

 

【報告第２２号】 ８月の各課の行事予定について 

総務係長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長        －次回定例会日程について確認－ 

〈質疑なし〉 

 

【その他】 

総務係長       －小学校及び児童館への寄附について－ 

生涯学習課長     －令和６年度リーダー研修会報告、海の生活体験交流会報告について－ 

教育総務課長     －千曲坂城クラブだよりについて－ 

委員         歴史文化財センターの予定表に「日本遺産月の都千曲の文化財をはぐくむ会

設立総会」がありますが、どのようなことを行うのでしょうか。 

文化創造担当部長   こちらにつきましては、長楽寺の月見堂の茅葺き屋根の修繕を行っていくと 

           いう活動です。国の補助もありますが、寺院での負担分をクラウドファン 

ディングをするという考えがあり、そのための組織を立ち上げるというもの 

です。 

 

６．閉会  教育部長 

 


